



## 点评老师简介

**邓金星** 法学硕士,主任记者,在教育战线工作10余年,从事采编工作20多年。

## 修改前

## 未来的地球

北师大附属学校X1701班 陈柏涵 证号:0551072 指导老师:谢雷

我们的科技日新月异的发展着,我们的生活水平越来越高,交通越来越便利,但是我们的母亲——地球,却也发生了翻天覆地的变化:森林在减少;海洋、河流、湖泊受到污染;湿地在缩小,荒漠蔓延;大气中二氧化碳在增加,臭氧层遭到破坏;生物种类也越来越少……地球是我们唯一的家园,我觉得我们应该及时醒悟,并想办法补救。

在我的心中,未来的地球上,会有很多的森林,人们在荒漠和戈壁滩上种植了很多树,不再有沙尘暴的侵袭;城市里的每条道路上也种上了树,鸟儿就栖息在树上。

未来的地球上,人们不再使用空调来制冷制热,而是在建房子时就使用新型的环保材料,这种环保材料能保证室内冬暖夏凉。在交通方面也会更迅捷便利,会建立空中交通轨

道,就像我们现在的高铁和悬浮列车一样。人们会大量使用公共交通工具出行,而不是用私家车。火车和汽车也会使用电能或者太阳能等清洁能源为动力,不会排放出污染空气的尾气。

未来的地球上,没有战争。所有人都能宁静的生活。儿童上学,成年人上班,老年人休养生息,一切都井然有序。

未来的地球上,我们走出去就能看到生机勃勃的景象:满山遍野的花,绿油油的小草散发出清新的香味,微风轻轻地抚摸着你的脸庞,很惬意很舒服。

未来的地球上,还会有说不尽的有趣的好玩的东西,相信科学家叔叔们一定会创造出越来越多的奇迹!所以现在我们要珍惜地球,爱护地球。

## 修改后

随着科技的发展,我们的生活水平越来越高,交通越来越便利,但是我们的母亲——地球,却发生了翻天覆地的变化:森林减少;海洋、河流、湖泊受到污染;湿地在缩小,荒漠蔓延;大气中二氧化碳在增加,臭氧层遭到破坏;生物种类也越来越少……再这样下去,我们的地球会不复存在。地球是我们唯一的家园,我们应该及时醒悟,拯救我们的母亲。

在我的心中,未来的地球上,会有很多的森林。人们在荒漠和戈壁滩上种植了很多树,到处郁郁葱葱,绿树成荫,不再有沙尘暴的侵袭;城市里的每条道路上也种上了树,鸟儿就栖息在树上。

未来的地球上,人们不再使用空调来制冷制热,而是在建房子时就使用新型的环保材料,保证室内冬暖夏凉。

未来的地球上,在交通方面也会

更迅速便利,会建立空中交通轨道,就像我们现在的高铁和悬浮列车一样。人们会大量使用公共交通工具出行和其它环保交通工具出行,而不是靠私家车。火车和汽车也会使用电能或者太阳能等清洁能源为动力,不会排放出污染空气的尾气。

未来的地球上,没有战争。所有人都能宁静地生活。儿童上学,成年人上班,老年人休养生息,一切都井然有序,国泰民安。

未来的地球上,我们走出去就能看到生机勃勃的景象:满山遍野的花,绿油油的小草散发出清新的香味,很惬意很舒服。

未来的地球上,还会有说不尽的有趣的好玩的东西,相信科学家们一定会创造出越来越多的奇迹!

珍惜地球,爱护地球,保护人类的家园!我们一起行动。

## 点评

作为一名二年级的小学生,能够从我们现实生活中的现状切入,且视角新颖地勾画出我们地球的美好蓝图。习作中心明确,结构完整。小作者从地球目前的现状——森林减少、水流污染、荒漠蔓延等问题引发了自己的思考,并提出了自己的合理化建议,还让我们看到了地球未来的样子,与之前的地球形成了鲜明的对

比。这是小作者用心观察和独特思考的结果,也是其可贵之处。

文章也稍有不足之处,结构还可调整得更更为合理,语句尽量避免啰嗦,建议对于地球现状变化不要只体现在现象上,应把其带来的危害写出来,更能引起人类的警醒,从而共同努力保护地球,保护人类家园!

## 祖国,您是我永远的家

第二中学初中部C1808 黄彦哲 证号:7550477

“我和我的祖国,一刻也不能分割。无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”每当我听到这首熟悉的歌曲时,我的内心都会无比的激动。伟大的祖国,您用铮铮铁骨让我们远离战争,享受安宁;您用绵绵柔情让我们沐浴春光,茁壮成长。作为您这个大家庭中的一员,我感到深深的骄傲与自豪。

回首一百年以前的中国,从甲午战争至八国联军入侵,是中国五千年来最黑暗最悲惨的时代;八国联军强占了中国各地区,立了种种数都数不清的不公平条约。尤其不可忘却的是,1860年,英国军队闯入圆明园,3500多名英国士兵持火把到处烧、杀、抢、掠,在离开之际,为销毁证据,到处点火。这座巨大宫苑内燃起的火焰烧了三天三夜,把园内古树古董等烧成了灰烬,只剩下几根破损的残柱和一堆废墟。这长达150年的古老建筑在这短短三天内毁于一旦。圆明园毁了,它毁于英法联军的蛮横与疯狂,它也毁于清王朝的腐败与无能。圆明园之火,既是帝国主义者野蛮摧残人类文明的见证,也是文明古国落后就会挨打的证明。

面对这段屈辱的历史,我们深深懂得:没有祖国的繁荣强盛,就没有百姓的幸福安宁。1949年,英勇顽强的中国人民终于站起来了。这是千千万万个人共同努力的结果,是无数个英雄、烈士用献血和汗水创造出来的伟大胜利。

## 点评

这篇作文语句优美,情感充沛,引用大量事例来突出祖国前后的变化,表达作者崇高的爱国情感。本文无论从内容上还是思想上,都达到了一定的高度,具有强烈的感染力,读后让人久久回味。

## 半个鸡蛋壳

思源实验学校1704班 刘欣怡 证号:6758345 指导老师:陈颖



早上,小毛虫,蚂蚁和蝴蝶在草坪里散步,走着走着,发现了半个鸡蛋壳。

小毛虫对蚂蚁说:“我们一起去做跷跷板吧!”蚂蚁说:“好呀!”

于是,小毛虫找来一根木板,蚂蚁拿来了蚂蚁糖。首先,把蚂蚁糖分别粘在鸡蛋壳上面和木板下面,然后对齐把木板和鸡蛋壳粘起来就好了。

然后,它们玩起了跷跷板的游戏,一上一下的,好好玩。

小毛虫一下子就把蚂蚁给顶起来了,蝴蝶在一旁为蚂蚁加油。过了一会儿,它

们玩累了,就停下来休息。蝴蝶突然想起了什么,对小毛虫和蚂蚁说:“我们用鸡蛋壳做一个热气球吧!”热气球可以飞,飞翔的感觉可好了。于是,它们又用半个鸡蛋壳做了个热气球,蝴蝶在前面带路。小毛虫和蚂蚁在热气球里随着风飞上天空。它们在热气球里,往上飞啊飞啊,它们似乎感觉到自己看到了整个世界。

到了下午,它们走着走着,突然,天空下起了倾盆大雨,机灵的它们用半个鸡蛋壳挡住了雨,现在,半个鸡蛋壳变成了超大的雨伞。雨水滴在半个鸡蛋壳的上面,好像在演奏着好听的音乐歌曲。

天黑了,雨也停了,圆圆的太阳下班了,弯弯的月亮开始上班了。

小毛虫、蚂蚁和蝴蝶躺在半个鸡蛋壳里,数着星星。数着数着,它们困了,就睡着了。不知什么时候,飘来了一片叶子,啊,好温暖啊!

它们正式进入了甜美的梦乡。

## 点评

小作者丰富的想象力在这篇文章中发挥得淋漓尽致,借三只小动物的行为,将自己对于蛋壳的创意写了出来。虽然小动物的行为比较简单,小作者的语言也略显稚嫩,但文章展现出来的想象力和简单单纯的快乐让人感动!今后,希望小作者能朝细节去努力!

## 点评手记

这三篇小记者的作文让我看到了孩子们真实的内心世界。他们用自己稚嫩的笔触记录自己的所见所闻所感,这也是让我感动的地方。同时,我想借此机会给这些爱好写作的孩子提点建议:用心观察生活,增强生活积累。因为只有不断观察中才能提高写作兴趣,才能调动感官认识,让我们的习作得到提高和升华。

## 特别关注